
Informations- und Bekanntmachungsblatt der Ortsgemeinde Temmels 

Sitzung des Gemeinderates am 18. Mai 2021 

Alle Sitzungsniederschriften stehen auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Konz zur 
Einsicht zur Verfiigung. So geht's: https://www.konz.de ; [Verwaltung & Politik] ; 
[Bekanntmachungen] ; [Ortsgemeinden ] 

Tagesordnungspunkt, 1. "Glasfaserversorgung bis in jedes Haus" 
Die Fa. UGG, die angeboten hatte Temmels kostenlos mit einem Glasfasernetz bis ins Haus 
auszubeauen, hat ihr Angebot kurzfristig zurückgezogen. 

Tagesordnungspunkt, 2. "Aufstellung eines Pizza automaten" 
Der Inhaber des Unternehmens, welches den Pizzaautomaten aufstellen möchte hat das 
Konzept vorgestellt und stand für Fragen aller Art zur Verfiigung. Im Nichtöffentlichen Teil 
wurde dann später der Vertragsabschluss beschlossen. 

Tagesordnungspunkt, 3. Teilnahme am Sonderprogramm des Bundes "Stadt und Land 
Radwegnetz" 
Der Ortsgemeinderat hat ein Konzept zur Verlegung des Radweges durch Temmels vorgelegt. 
Der Radweg kann danach entlang der Mosel geführt werden und somit können 6 
Gefahrenschwerpunkte innerhalb des Ortes umgangen werden. Dabei werden die 
Voraussetzungen der Förderrichtlinien zu 100% erfüllt. Es geht dabei um die Erhöhung der 
Sicherheit fiir alle Verkehrsteilnehmer und die Herstellung atraktiver "Fernverbindungen". 

Tagesordnungspunkt, 4. "Überplanmäßige Ausgaben zur Sanierung von 
Wirtschaftswegen" 
Hier handelt es sich lediglich um einen Verwaltungsakt zur Übertragung von In 2020 
genehmigten, aber nicht verbrauchter Finanzmittel. 

Tagesordnungspunkt, 5. Bauvoranfragen 
Es lagen 2 Bauvoranfragen vor, die beide positiv beschieden wurden. 

Information, 1. Änderung zum B-Plan "In den untersten Wiesen" 
Die Kommunalaufsicht hat die Aussetzung unseres Beschlusses durch den VG-Bürgermeister 
in Sachen "Drogeriemarkt/Mehrzweckgebäude" für rechtens erklärt. Die Ortsgemeinde hat 
nun von ihrem Recht Gebrauch gemacht und Klage beim Verwaltungs gericht eingereicht. 



Information, Gewährung einer Prämie zum Erhalt und zur nachhaltigen 
Bewirtschaftung der Wälder 
Die OG Temmels hat eine Prämie in Höhe von 13.320,-- € erhalten. 

Information, Dorfmoderation 
Leider konnte die Auswertung der Fragebogenaktion coronabedingt noch nicht präsentiert 
werden. Das wird aber schnellstmöglich erfolgen, sobald eine entsprechende Versammlung 
im öffentlichen Raum wieder erlaubt ist. 
Mit einem Rücklaufvon 33% ist aber ein starkes Interesse der Bevölkerung erkennbar. 

Information, Teilnahme am "Stadtradeln" 
Die AG Kultur, Freizeit und Sport wird die Teilnahme der OG Temmels an der Benefizaktion 
vorbereiten und dann organisieren. 

Information, mögliche Geschwindigkeitsreduzierung in der Saarburger Straße 
Es gibt neue Richtwerte für eine Lärmsanierung bei Straßen. Die OG Temmels hat die 
Verwaltung gebeten die entsprechenden Schallmessungen durchzuführen / durchführen zu 
lassen und dann zu prüfen, ob wir mit den gemessenen Werten beim LBM eine 
Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 kmh beantragen können. 

Information, Kurzzeitparkplätze für Friedhofsbesucher 
Nachdem der Dorfplatz j a mitlerweile mehr und mehr als "öffentlicher Parkplatz" missbraucht 
wird, besteht der Bedarf zumindes im Bereich des Friedhofeinganges einen Kurzzeitparkplatz 
für Friedhofbesucher einzurichten. 
Da es sich hier um einen öffentlichen Raum handelt wird ein entsprechender Antrag gestellt 
und dann die erforderliche Beschilderung durchgeführt. 

Herbert Schneider 
Ortsbürgermeister 


